### 城乡环境整治进行时

王府镇烟台营子村

### 干群齐心"靓"家园 道路洁净村更美

本报讯(记者 李司佳 见习记者 赵越)为持续改善农村人居环境,助力乡村振兴,王府镇烟台营子村两委班子严格落实县委、县政府决策部署,多措并举,稳步推进农村人居环境整治工作,并取得显著成效。

11月7日,记者来到烟台营子村,看见村民正认真打扫路面上的枯枝落叶等垃圾,清扫过的路面干净整洁。村民王晓亮告诉记者:"我们每天都清理房前屋后的垃圾,村里还有专门的清运车清理街道上的垃圾。村子环境美了,我们心情也变得愉悦、舒畅了。"

一直以来,王府镇烟台营子村高度重视人居环境卫生整治工作,村两委班子带领村民团结一

心,通过评选并发放"门前三包" 示范户、标识牌等多项举措,积极 发动党员、群众参与到人居环境 卫生整治工作中,有效提升了村 容村貌。

烟台营子村党支部第一书记 齐楠介绍:"村两委班子共同商议 决策,从优秀的党员、群众当中选 出160户作为'门前三包'责任 制示范户,带动引领广大村民共 同参与环境整治。同时,全村划 分出5个环境卫生整治责任分 担区,由村两委班子成员和党员 代表、志愿者、公益岗人员共同参与分担区的环境整治。开展广泛 宣传,动员广大村民积极参与,做 好自家门前的环境卫生、绿化整 洁工作,做到包产包户的责任分 工。自 2023 年实施'门前三包' 责任分工制以来,在全体村民的 积极参与和共同努力下,烟台营 子村的村容村貌已经取得显著提 升,村民很开心,这是全民参与共 同努力的成果。"

烟台营子村两委班子组织人 员对环境卫生整治工作进行监 管,发现问题第一时间指出、引 导、纠正,共同维护村屯良好的卫 生环境。

下一步,烟台营子村将持续 巩固全村人居环境整治工作成效,凝心聚力,进一步提升村容 村貌,强化环境卫生日常管理, 营造出干净、整洁、宜居的人居 环境,不断提高群众的获得感和 幸福感。

#### 卧凤沟乡赵家窝铺村

### 创新实施"三个一"村屯提"颜"增"气质"

本报讯(记者 李司佳 见习记者 赵越)为加快美丽乡村建设步伐,助力乡村振兴,卧凤沟乡赵家窝铺村两委班子积极组织群众,助推农村人居环境整治工作,让村屯提"颜值"、增"气质"。

近日,记者来到卧凤沟乡赵家窝铺村,一进村就看见志愿者们手持扫帚、垃圾袋等工具认真清理路面上的各类垃圾、杂物。村路被志愿者打扫得干净整洁,村民们的居住环境舒适美观。

村民赵国峰介绍:"在村两委班子的带领下,我们都积极投入到环境清扫中,每天都会把村路打扫得干干净净。"

赵家窝铺村两委班子坚持把 群众的宣传教育引导作为开展好 人居环境整治的突破口,结合近期环境整治重点工作,村两委班子广泛动员群众自觉打扫房前屋后,形成了齐抓共管的浓厚氛围。

赵家窝铺村党总支部书记 郝凤艳介绍:"村两委班子成员通 过入户走访发放宣传单、建微信 群、小喇叭宣传等方式,增强村民 的环保意识,同时引导村民清理 房前屋后的'三堆'。随着村民环 境保护意识的增强,大家都自觉 地参与到环境治理热潮中,村容 村貌得到了极大提升,人居环境 整治工作也实现了常态化。"

郝凤艳介绍:"结合本村实际, 村两委班子认真制定了'三个一' 的长效工作机制。第一个'一'是 每一个月固定日子,即:确定每个 月的6号、12号、18号、24号和30号为集中捡垃圾和清扫环境的日子。第二个'一'是每一组有一名固定的保洁员,负责在每个月的环境清扫日把生活垃圾运送至村里固定的垃圾场所。第三个'一'是指村民的生活垃圾由一个固定的垃圾场进行掩埋。"

据了解,赵家窝铺村形成了支部引领、党员带头、群众参与的良好氛围;同时,通过"保洁定岗、投放定点、监管定人、转运定车"的四定措施,确保人居环境整治工作做出实效。在此基础上,该村还结合实际,进一步提高了工作标准,积极开展村屯绿化和亮化工程,全力打造宜居宜业的和美乡村。

### 提振干事创业精气神

越是气势恢宏的篇章,越需要 精益求精地书写。

习近平总书记在湖北考察时强调:"要紧紧围绕抓改革促发展加强党的建设,提振党员干部干事创业精气神,既勇于开拓创新又持之以恒抓好落实,既敢拼敢闯又善于团结协作,努力创造经得起历史、实践和人民检验的业绩。"

が改革促发展,既要重视方式方法,又要重视信心决心、态度行动。强化理论武装,思想认识就能更加统一,干事创业就更有方略;强化贬伍建设、人才建设,经济发展就能更有活力和动能;强化正风反腐,就能以政治生态的风清气正托举营商环境的山清水秀。着力提高领导干部谋划、推动、落实改革的能力,引导干部树立与进一步全面深化改,引导干部村立与进一步全面深化神,正人加强党的建设的题中应有之

跳起来才能摘到果子,沉下去才能摸准暗礁。推进改革发展,勇于开拓创新是必备的品质。从上海自贸试验区破冰试水到各地自贸试验区多点开花,从浙江、重庆率先开展专属商业养老保险试点到支持更多符合条件的养老保险公司参与商

业养老金业务……全面深化改革往 纵深推进的每一步,无不是开拓创 新的结果。火苗总向上腾,改革要 往前走,由不得停一停、歇一歇,由 不得打折扣、搞变通。

改革不只有雷霆万钧、猛药去 病,也有稳扎稳打、润物无声。持之 病,也有稳扎稳打、润物无声。步一 心脏好落实,意味着必须一步 心脏,"有领导有步骤推进改革, 不求轰动效应,不做表面文章"。 。 安那区实现从"一片地"到"一张图" 再到"一座城"的华丽蝶变,海南运 攻坚期,体现的都是精耕细作、步 为营。目标上有定力,战略上有耐 心,举措上要务实,改革才能行稳致 远,发展才会稳中向好。

改革改的是体制机制,动的是 既得利益,需要敢动真格、善打硬 仗,"以自我革命精神推进改牵引强 没有供给侧结构性改革的牵引引动,就不可能实现经济发展质理的 效益大幅提升;没有污染治理国的 致益大幅提升;没有污染治理国的 新图景。敢于打破那些不合时宜的 坛坛罐罐,突破那些束缚活力的条 条框框,我们才能通过改革掌握发 展主动权。

改革在"全面深化"上用力,落

改革大潮奔涌向前,必须着力强化敢于担当、攻坚克难的用人导向,把那些想改革、谋改革、善改革的干部用起来。今天抓改革促发展,环境、条件、基础等更好,党员干部完全可以放开手脚大胆试、大胆固自主改

一切美好的蓝图,都是一招一式干出来的、夜以继日拼出来的。 瞻望前程,发展上升通道的"势"、战略机遇的"时",与主动改革、积极改革创造的"机",交相辉映、相得益彰。激发决心和干劲,汇聚各方面改革发展的合力,我们的事业必能在爬坡过坎中不断向前迈进。

(人民日报)

### 新闻速递 News Expres

县政协经济界别委员到三 沟酒业调研

## 了解百年酿酒工艺体验百年酿酒文化

本报讯 近日,县政协经济界别委员走进东北地区最大的纯粮酿酒基地——辽宁三沟酒业进行调研,了解三沟酒业百年酿酒工艺,感受其百年酿酒文化的独特魅力。

三沟酒业创立于清代同治元年(1862年),至今已有162年历史。作为中国驰名商标,"三沟"品牌商标今年恰逢注册60周年。厂区内,上百吨的储粮圆仓、高耸的烟囱等工业遗产,见证了企业的辉煌历程。如今,企业正被打造成国家3A级工业文化旅游景区。

调研中,县政协委员们参观了企业的 手工酿酒车间,见证了建于清代的窖池和 百年大石锅在纯粮和酒曲的发酵中散发 出的老酒坊味道。

国家级酿酒大师王志海向县政协委员们分享了自己的酿酒经历。他精湛的酿酒技艺和对品质的执着追求,令县政协委员们赞叹。县政协委员们体验了调制个性化三沟多粮香白酒的过程。

此次调研活动不仅让县政协委员们 深入了解了三沟酒业的百年历史和酿酒 文化,还让他们体验了纯粮酿造白酒的独 特魅力。 (丁志军)

县第一小学举行劳动技能 小能手校园大赛

### "爱"劳动"慧"生活

本报讯 为帮助孩子树立正确的劳动观念,培养学生的动手、动脑和生活实践能力,丰富学生的课余生活,近日,县第一小学举行劳动技能比赛。

比赛项目包括叠被子、整理书包、穿 衣服系红领巾、洗袜子等。比赛中,孩子 们沉浸在丰富多彩的劳动教育之中,有条 不紊地完成着每一个动作,展现出良好的 生活自理能力。 (艾 玲)



### 气象信息

未来一周

### 我县天气以晴为主

13日夜间到14日白天有 小到中雨

本报讯 预计未来一周,我县11月13日夜间到14日白天有小到中雨,其余时间天气以晴为主;最高气温15 $^{\circ}$ 、最低气温零下9 $^{\circ}$ ;南北风转换频繁,平均风力3级到4级。

近三天天气预报:12日,睛,北风转南风2级到3级,-4℃至13℃;13日,白天晴转多云,夜间小到中雨,西南风2级到3级,-6℃至15℃;14日,白天小雨,夜间多云,南风转北风2级到3级,8℃至13℃。 (县气象局)

# 安全生产, 人人有责。